

天国、净土与人间



[天国、净土与人间_下载链接1](#)

著者:赖品超

出版者:中华书局

出版时间:2009-01

装帧:平装

isbn:9787101063196

天国与净土分别是基督教和佛教的重要概念，是两教用来表达各自对死后生命、永恒和人类命运的盼望。一般来说，天国与净土都是代表一种对他世彼岸的向往，然而，在近现代社会中，天国与净土皆被各自宗教赋予了现世性的诠释，尝试阐明二者对人间此岸的意义。

《天国、净土与人间:耶佛对话与社会关怀》除了探讨天国与净土在各自宗教传统中的发展外，更关注这一现世性诠释的转向，及在此基础上两教展开的深入对话。这种对话，不仅有助于基督宗教与佛教之间的相互理解，更有助于两教将相关信念实践于当代社会。

天国与净土分别是基督教和佛教终末观的重要概念。两者在其宗教传统中亦担当着相似的功能。由于此两个观念的相似性，而对耶佛之间的对话有着莫大的意义。这里所出版的文章是在2006年10月18-20日于香港中文大学举办的“天国、净土与人间”的国际学术会议中发表的。这次会议可说是2003年11月21-24日在西安举办的耶佛对话国际学术会议的延续。与在西安的会议相比，这次会议有了一个较为清晰明确的议题去进行对话。会议吸引了三十多位不同专业及不同文化背景的学者参与，其中包括：美国、中国(包括大陆、香港及台湾)、德国、日本、韩国及挪威的学者。这次会议的成功，清楚地表

明耶佛对话的研究，在学者当中、尤其是中国学者中，得到了进一步的认同、支持和发展。

目录

序言

导言

一 天国与净土概念的发展

《佛说观药王药上二菩萨经》的净土观

末世论信仰中将来临的国，东方与西方：茅子元与四净土

真宗佛教与轴心文明

带业往生与净土等级

京都学派与佛教：以西田几多郎对佛教的理解为中心

天国、净土与人间：耶佛对话与社会关怀

出世与济世 · 李炳南居士净学及其在终末论视野下的意义

基督宗教之中“进入”与“承受”天国的思想

天国在中国：揭开太平天国的千禧远象

对和谐社会的盼望 · 民国时期基督教神学家对天国的诠释

二 概念的比較与宗教间对话

苦与苦灭 · 佛教和基督教的解读

上帝的许愿：一个对基督十字架的净土视角

往生净土与肉身复活 · 对净土宗佛教和基督教的比较研究

明末清初耶佛对来世的探讨 · 以《辟妄条驳合刻》为例

佛教典论的基督化诠释 · 论苏慧廉的佛教研究

天台佛教诠释学的人间佛教论

佛教净土、基督教天国与非实在论宗教哲学

宇宙柵 · 人共融的直觉 · 跨文化视域下的新实在观

三 天国、净土与当代社会

建设人间净土 · 以“星云模式”为例

“寺庙”与“教会” · 佛耶制度比较论

阿部正雄对佛教伦理问题的阐释及基督教的回应

论天国与净土之实践性特征

上帝国与净土：一个对终末论及社会实践的比较研究

净土、上帝国度，以及此世的批判和更新，

上帝的国度与净土：对于上帝的形象与佛性的信仰之间与科学的论述

作者介绍：

赖品超，伦敦大学英皇学院哲学博士。现任香港中文大学文化及宗教研究系教授兼主任、文学院副院长。主要研究基督宗教、宗教对话和宗教哲学。著有《开放与委身田立克的神学与宗教对话》、《边缘上的神学反思??徘徊在大学、教会与社会之间》、《儒耶对话与生态关怀》(与林宏星合著)等。

学愚，爱荷华大学哲学博士，曾任教于格林内尔学院，现任香港中文大学文化及宗教研究系助理教授、人间佛教研究中心主任。多年来一直从事佛教历史和思想的研究，包括上座部佛教、大乘佛教和人间佛教。著有《佛教、战争以及民族主义》、《人间佛教的社会和政治参与》等。

目录：

[天国、净土与人间_下载链接1](#)

标签

佛教

中国宗教与基督教

宗教对话

基督教

哲学

宗教学

宗教

学术

评论

喜欢其中的历史研究部分，对于比较学院化的“佛耶对话”，读了就忘记了。宗教还是要靠领悟、体验，要与人（信徒、非信徒）打交道，要看日本动漫和美剧韩剧。

自这本以后封杀会议论文集……

大国学基金会于2010年5月28日捐赠

好烦看不懂

在听东北养鸡，做酒和如何装点蘑菇来卖，底层的东西没人去看阿，那些叽歪歪的贵族和那些美得道德替代真的道德一样，看都不想看；佛门需要做一些事情，儒门也要经历一些之后，大家才能知道，到底谁是在仪式的中央疏导得很好的

查漏补缺。大乘佛教与基督教在形式上确实很相似，之前所写的区别之处，算是误打误撞，半对半错。实践不同，具体表现形式自然不同。二者能对话的空间很大，但重点是对话之后呢？

[天国、净土与人间 下载链接1](#)

书评

[天国、净土与人间_下载链接1](#)